

习近平继续出席二十国集团领导人第十六次峰会

# 中国为推动能源转型作出积极贡献

新华社北京10月31日电 国家主席习近平31日晚在北京继续以视频方式出席二十国集团领导人第十六次峰会，重点阐述对气候变化、能源、可持续发展等问题的看法。

习近平指出，气候变化和能源问题是当前突出的全球性挑战，事关国际社会共同利益，也关系地球未来。国际社会合力应对挑战的意愿和动力不断上升，关键是要拿出实际行动。第一，采取全面均衡的政策举措。必须统筹环境保护和经济发展，兼顾应对气候变化和保障民生，主要经济体应该就此加强合作。第二，全面有效落实《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》。要坚持联合国主渠道地位，以共同但有区别的责任原则为基石，以国际法为基础，以有效行动为导向，强化自身行动，提升合作水平。第三，加大对发展中国家支持力度。二十国集团成员应该率先促进先进技术推广应用，发达国家也要切实履行承诺，为发展中国家提供资金支持。

习近平强调，过去15年，中国碳排放强度大幅超额完成2020年气候行动目标。中方将陆续发布重点领域和行业碳达峰实施方案和支撑措施，构建起碳达峰、碳中和“1+N”政策体系。持续推进能源、产业结构转型升级，推动绿色低碳技术研发应用，支持有条件的地方、行业、企业率先达峰，为全球应对气候变化、推动能源转型的努力作出积极贡献。

习近平指出，当前，新冠肺炎疫情延宕蔓延引发多重危机，国际社会多年积累的发展成果遭受严重侵蚀，发展中国家面临前所未有的冲击和考验。新冠肺炎疫情再次昭示，各国命运相连、利益相融，是人类命运共同体。促进发展中国家可持续发展，将造福有关国家人民，也事关整个人类和地球的前途和命运。

习近平强调，中方近期发起全球发展倡议，呼吁国际社会加快落实联合



10月31日晚，国家主席习近平在北京继续以视频方式出席二十国集团领导人第十六次峰会。新华社发

国2030年可持续发展议程，推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。二十国集团在这方面要凝聚共识，加强行动。

第一，坚持发展优先，贯彻以人民为中心理念。要将增进人民福祉、实现人的全面发展作为出发点和落脚点，把发展合作置于全球宏观政策协调和二十国集团议程的突出位置，着力解决贫困、发展不平衡等问题。

第二，坚持行动导向，推进务实合作。要加大发展投入，重视发展中国家需求，在减贫、粮食安全、工业化、互联互通等重点领域加强合作。中方今年9月成功举办了国际粮食减损大会，愿继续通过二十国集团平台，贡献更多中国智慧和方案。

第三，坚持互利共赢，构筑伙伴关系。要支持联合国发挥统筹协调作用，深化全球发展伙伴关系，构建全球发展

命运共同体。发达国家要切实履行发展援助承诺，为发展中国家提供更多资源。中方提出的全球发展倡议将同联合国2030年可持续发展议程深入对接，共同推进全球发展事业。

峰会通过了《二十国集团领导人罗马峰会宣言》。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪等参加。

王毅作为习近平主席特别代表在意大利现场与会。

## 北交所发布基本业务规则及细则

11月15日起施行

新华社北京10月31日电（记者姚均芳、刘慧）10月30日，北京证券交易所正式发布上市与审核4件基本业务规则及6件配套细则和指引，上述业务规则自11月15日起施行。

这4件基本业务规则包含上市规则和3件审核规则，即发行上市审核规则、再融资审核规则和重组审核规则。

从本次发布的业务规则看，其中，公开发行并上市方面，总体平移精选层晋层标准作为上市条件，保持包容性和精准性。同时，落实注册制试点要求，明确了交易所审核与证监会注册的衔接分工，组建

上市委员会。余股配售由“按时间优先”调整为“按申购数量优先，数量相同的时间优先”，缓解投资者集中申购压力。

上市公司融资并购方面，构建了普通股、优先股、可转债并行的多元化融资工具体系。在发行机制上明确上市公司证券发行需由保荐公司保荐承销，明确了主承销商在发行定价、发售过程中的责任，同时引入了竞价发行机制。

上市公司持续监管方面，制度要求与现行上市公司主要监管安排接轨，不再实行主办券商制度，由保荐机构履行规定期限的持续督导；同时充分考虑创新型

中小企业的经营特点和发展规律，强化公司自治和市场约束。

上市规则还明确了上市负面清单中未按期披露定期报告的影响期要求，即申报前36个月内未按规定披露年度报告、中期报告的，不得在北交所公开发行上市。新三板挂牌期间依法实施的股权激励可在北交所上市后继续实施，限售、行权等安排保持不变。

此外，记者从证监会获悉，证监会10月30日发布并实施修订后的证券交易所管理办法，为北交所作为公司制证券交易所的运行提供上位法依据，明确有关监管安排。

世界城市日：

## “上海手册·2021年度报告”发布

新华社上海10月31日电（记者郑钧天、王优玲）10月31日，2021年世界城市日中国主场活动暨首届城市可持续发展全球大会在上海开幕。

该活动由住房和城乡建设部、上海市人民政府与联合国人居署共同主办。上海市委副书记、市长龚正在现场发布了《上海手册——21世纪城市可持续发展指南·2021年度报告》。

上海市住建委主任姚凯表示，近年来，上海认真践行“人民城市”建设的重要理念，把人民宜居安居放在首位，在15分钟社区生活圈、住宅小区综合治理、生活垃圾分类、架空线入地和杆箱整治、市容市貌环境整治等方面，涌现出了一批城市治理的最佳实践案例，形成了一批全面提升城市建设水平的可复制可推广经验，为推动我国城市高质量发展创造了经验、提供了样板，同时

也为世界超大城市建设和治理提供了中国经验、中国方案。

今年世界城市日的主题是“应对气候变化，建设韧性城市”。本次中国主场活动将分享国内外城市相关领域的最新经验和做法，凝聚国际社会建设绿色低碳、韧性城市的共识。与会专家认为，2021年世界城市日中国主场活动将成为展示中国新型城镇化建设成就，讲好城市建设和发展治理中国故事的重要平台。

星空有约

## 11月天象很精彩

接近全食的月偏食最令人期待

新华社天津10月31日电

（记者周润健）天王星冲日、月掩金星、土木伴月、狮子座流星雨极大、月偏食……11月的“天宇剧场”，这些“天象大片”将轮番上演。其中，非常接近全食的月偏食堪称“超级大片”，最令人期待。

11月5日，太阳系八大行星之一的天王星将上演“冲日”，届时，天王星的亮度可达5.7等。“在天气晴好的条件下，借助于小型天文望远镜和星图寻找，公众有望欣赏到这颗呈蓝绿色的星星。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧说。

11月8日，月掩金星将现身天宇，届时月球会在明亮的金星前面路过，挡住金星。“我国东北地区，朝鲜半岛、日本地区可见。但本次天象发生的时间是在白天，观测难度很大，需要借助天文望远镜。而对于不处在掩食带范围内的人来说，可以看到一次视觉效果非常好的金星伴月。”杨婧说。

11月11日，土木伴月会再次上演。“由于土星和木星的亮度在减弱，相较于9月和10月的那两次，这一次的视觉效果略逊一些。但如果天气晴好，肉眼依然清晰可见。”杨婧说。

11月18日，被誉为“流星雨之王”的狮子座流星雨将迎来极大，极大时ZHR（在理想观测条件下，辐射点位于头顶正上方时，每小时能看到的流星数量）为20颗左右。“遗憾的是，极大期间恰逢满月，明亮的月光会对观测造成强烈干扰。”杨婧说。

11月19日，一场月偏食将震撼登场。“这是今年第二次月食，也是最后一次，上一次发生在5月26日，是月全食。这次的月偏食发生在日落时分，观测条件较好，无需熬夜就可以观看。”杨婧说。

天文预报显示，本次月偏食食分较大，达到0.978，非常接近月全食（俗称“红月亮”）。本次月食，亚洲东部、大洋洲（除极西部）、太平洋、北美洲、南美洲、北大西洋和南大西洋西部、欧洲极西部和极北部、北冰洋可见。

“本次月偏食持续时间较长，历时3个半小时。月食发生时，我国大部分地区处于带食月升范围内，即月亮升出地平线时，正好处于月偏食阶段，届时只要天气晴好，我国除西部少部分地区，其他地区的公众都能欣赏到这次奇妙的天象。”杨婧说。